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EEGUJABB ESEMÉN YEK
A románok sajnálják, hogy a tavasszal 

nem tört ki a háború
Bukarestből jelentik; Bukarestben 

a szenátusban Jorga professzor, az el­
nöki székből fejezte ki sajnálkozását, 
afölött, hogy tavasszal elmaradt a há­
ború. A saj tó tele uszítással, gyűlölet- 
t<d féktelen haraggal. Nyíltan emle-' 
getik, hogy adott esetben kiirtják a 
magyarságot és a bolgárokat. Nagy-' 
enyeden kiosztották már a szerepet, 
hogy ki kit gyilkoljon le. A kijelölt)

gyilkosok páni félelemben élnek. < 
A románok lázasan építik a ma­

gyar határon az erődítményeket. Be- 
toufedezéket betonfedezék mellé. Im- 
périumot hirdetnek és megint úgy vi-' 
selkednek, mint a győzők. Délen, Dob­
rudzsában ömlik a vér és szerencsét­
len bolgár parasztok menekülnek éj­
szakánként át a határon.

Nem szolgálják a békét 
a varsói tárgyalások

Rómából jelentik: Illetékes római 
körökben rámutatnak arra, hogy a 
varsói katonai tárgyalások a béke iga­
zi érdekei ellen irányulnak, mert az 
angol és francia vezérkarok főnökei 
Lengyelországot teljes intranzigenciárft 
szeretnék rávenni Németországgal 
szemben, már pedig a hivatalos len­
gyel politika "hajlandó lenne Németor- 
szággal külön is tárgyalni.

Megakadtak a török tárgyalások
Rómából jelentik: Az ankarai tár­

gyalásokkal foglalkozva az olasz sajtó 
rámutat arra, hogy török politikai kö­
rökben két ok miatt nem hajlandók 
tárgyalni. Ez a két ok a következő:

i. Amíg Angliának és Franciaor­
szágnak nem sikerül katonai szövetség, 
re lépni Moszkvával, Törökország sem 
hajlandó kölcsönös segélynyújtási szer­
ződést kötni a két demokráciával.

2- A török politikai körökre mély 
benyomást gyakorolt Olaszországnak a 
Szandzsák ügyében a francia kormány­
hoz intézett jegyzéke és török kor­
mánykörökben azt követelik, hogy 
Franciaország "intézzeelelőbb a Szand­
zsák ügyét véglegesen Olaszországban.

Lengyelország nem adja vissza 
Danzigot

pálosból jelentik: A Petit párisi-- 
en kedden a lengyel vezérkar főnöké-' 
nek feftünéstkeltő nyilatkozatát közli. 
A tábornagy nyilatkozatában kijelen­
tette, hogy Lengyelország fegyveresen 
megakadályozza, hogy Danzig vissza­
térjen a birodalomba.

Hongkongot is ostromzár alá 
akarják helyezni a japánok

Londoni politikai körökben nagy 
feltünsét kelt az a hir is, hogy a »Saga« 
japán ágvunaszád hétfőn este befutott 
Hongkong kikötőjébe és egy japán 
megbízottat hozott, aki állítólag külön­
böző követeléseket akar előterjeszni a? 
angof gyarmati hatóságoknáí. Olyan 
híresztelések ,is vannak, hogy a japá­
nok a visszautasítás esetén a hongkon­
gi angof gyarmatra is ki akarják ter­
jeszteni az ostromzárt.

Meghalt Jugoszlávia 
legkövérebb asszonya

Belgrádból jelentik: Jagodina 
szerb város kórházában most halt meg 
32 éves korában Jugoszlávia legkövé­
rebb asszonya. A szerencsétlen asszony 
egész életében gunytárgya volt bor­
zalmas kövérsége miatt. Súlya 25o ki­
logramm volt.

Barátkoznak az északi államok
Stockholmból jelentik: Az északi 

semleges államok egyre szorosabb 
együttműködésére jellemző, hogy a 
svéd honvédelmi miniszter augusztus 
17-én Finnországba érkezik és részt- 
vesz a finn hadsereg viborgi hadgya­
korlatain.

Még mindig eredménytelenek 
a moszkvai tárgyalások

Londonból jelentik: Az angol köz­
vélemény feszült érdeklődéssel várta a 
legújabb moszkvai híreket a hétfőn- 
délutáni találkozóról. Általában meg­
állapítják, hogy ezek a tá rgyalások 
sem vitték előbbre a tervbevett pak­
tum ügyét.

Súlyos kocsiszerencsétlenség Derekegyházoldalon
Súlyos kocsibaleset történt teg-* 

nap estefelé Derekegyházoldalon, ahol 
elszaladtak a lovak öröm János gaz-, 
dálkodóvat. valamitől megrebbenték 
az állatok és fékezhetetlenül addig ro-, 
hantok, amig a gazda, aki a Derekegy­

házoldalon a 189-es tanyában lakik, 
kizuhant a kocsiból.

A szerencsétfenüljárt gazdát rend­
kívül súlyos állapotban szállították be 
a szentesi kórházba.

, —o— I

cm vásár
lesz pénteken és szombaton Szentesen. 
Ez a vásár volt mindig a legkisebb je-, 
lentőségü a múltban Szentesen. AzT 
öregek azt mondták róla, »szaladó vá­
sár, mert való igaz, hogy a legnagyobb 
nyári munkaidőre esvén, csak úgy kin 
tyafuttában szaladt rajta keresztül min­
denki. De a szentesi nyári" vásárnak? 
volt és maradt egy hozzátartozója: a 
szentesi nyári "vásártól "mindig esőtj 
vártak a szentesiek és esőt várnak 
ma is.

Az idei nyári" vásár csakugyan 
nem kecsegtet semmivel se. Magában 
a város határában s a környéken is a 
mesgyés községekben száj- és köröm­
fájás van, a nyári'vásárra tehát hasí­
tott körmű jószágokat nem lehet tel-j 
hajtani, már pedig a csonka jószágvá-i 
sár, amelyen csak lovakat Je. 
hét venni és eladni, alig ér többet* a 
semminél. A kirakodó vásár is úgy 
alakul, amiképpen a jószágvásár, ami 
azt jelenti, hogy kevés jót várhatunk a 
vásártól. Különben is a vásárok aláha? 
nyatlanak, talán a jószágvásároknak- 
marad jelentősége, de bizonv, amint 
látjuk, azt is megfojtja egy veszedelmes, 
nyavalya, amely nyugattelől vándorolt 
be az országba s immár második esz­
tendeje tartja hatalmában az országot 
s nincsen benne semmi lehetetlenség, 
hogy olyan ragadós vendég marad ha- 
sitottkörmü állataink nyakán, mint a 
kilencvenes évek derekától kezdve la-» 
Ián öt-hat éven keresztül, hacsak a 
tudomány haladása meg nem állítja 
és ki iiem szorítja. ,

Az oltás... Igen, amióta a hím-' 
kioltás elindította a járványok ellem 
védekezésnek az oltások általi módját 
s mióta az oltások válóban lehetővé tet­
ték a védekezést, mind nagyobb és na­
gyobb jelentősége van az oltásoknak. 
Nyár nem következik el, hogy a sertés-' 
pusztulásnak valamelyik járványa, vagy 
az orbánc, vagy a pestis el ne látogatna' 
a gazdaságokba. A védekezés csak az? 
oltás volna — de ennek is megvan a 
maga akadálya. Nagyon drága a szé­
rum, aminthogy megállapíthatjuk azt- 
a szomorú valóságot, hogy minden be" 
tegségnek, akár emberi, akár állati," 
akár növényi legyen az, a gyógyítását 
legtöbbször az hiúsítja meg! hogv az. 
orvosság, az oltószérum beszerzése1 
pénzkérdés s ezt a kérdést az üres 
pénztárca nem képes megoldani. ,

A száj- és körömfájás, a különfélét 
sertésbetegségek, de a növényi beteg­
ségek ellem védelem a közegészség vé* 
delmével egyenrangú leiadat és szijk-i 
ségesség. Ha egy-egy járvány hátai-* 
mába keríti nem az egész országot/ de* 
annak csak egy-egy részét is, kiszámít-« 
hatatlan károk következnek be. .Égv- 
egy sertésjárvány elviheti az ország? 
sertésállományának " harmadát-negye-« 
dét. A kárt pénzben kiszámítani - le he* 
teilen. S a védekezés megakadása na­
gyon sokszor, de talán mindig az. hogyf 
vágy nincs, vagy pedig nagyon drága, 
a szérum s az árát nem tudja előterem-» 
teni a gazda. A növény és gyümölcs- 
védelmi szereknél is Ugyanez á helyzeti 
s hogy a magyar gyümölcs exportjá­
nak néha a térgesség is akadálya, az:

;i
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ok semmi más, mint a védeke'/őszerek 
megfizethetetlen volta. A megfizethet 
tétlenség mindig a szegény ember 
pénztelenségét jelenti a védekező szer 
árával szemben,

Most a szentesi nyári" vásár előtt1 
gondolunk ezekre a dolgokra. Vala­
miképpen biztosítani kelfene azt, hogy 
a védekezőszerekhez olcsóbban és biz­
tosabban jusson az érdekelt birtokos-’

ság. Nagyobb közgazdasági érdek alig 
lehet annál, mint az, hogy milliókat és 
milliókat lehessen megmentem. Az ál­
lamnak nem annyira pénzbeli" támoga­
tására volna, de szervező irányításá­
ra volna itt szükség, hogy a védekezés 
az érdekeltek minden nagyobb megter­
helése nélkül intézményesen biztosít­
ható legyen.

Russia traktor olaj
Adómentes petróleum, benzin, pózelal

S K F svéd csapágyak, svéd csapágyzslr, traktaralkatrészek
I Kossuth u. 26.____________ „A ill BOLIUHK»_____________ Telefon: 80. |

8 pengő lesz kalasztrális holdanként Szentesen 
a hegyközségi hozzájárulás

Amint tegnapra pontosan beszá­
moltunk róla, rövid időn belül a vár­
megyei gazdasági albizottság elé kerül 
a szentesi 'hegyközség költségvetése.. 
A költségvetést a hegyközségi közgyü -■ 
Jés elfogadta s ellene' sem észrevételt, 
sem utólagos felszólamlást nem adtak 
be.

A gazdasági albizottság előrelát­
hatólag teljes terjedelmében jóváhagy­
ja a költségvetést. A jóváhagyás után 
megkezdik a hegyközségi hozzájárulás 
sok kivetését.

A szentesi hegyközség évi hozzá 
járulási összege katasztrális holdankmt 
8 pengő lesz."

Exportra 145 kilógramnál nehezebb sertéseket
a Külkereskedelmi Hivatal utasításainak szigorú betartása mellett

rtuvönyMHietéi n#lMOI átvessünk
Akiknek megfelelő sertéseik Vannak, jelentkezzenek

a Gazda Ifjak Egyesületében
Petőn SSEIIO NÉMETH-n«l

a felsőbányái Bocskay István cég megbízottjánál.

terjed a sertésorbánc
A nyári melegek rendszerint meg-' 

hozzák a sertésbetegségeket is. Az 
idén aránylag enyhébb lefolyásnak vol­
tak idáig ezek a megbetegedések, lé­
nyegesen nem szenvedett tőlük a ser­
tésállomány.

A sertésbetegségek közü1 jelenleg 
az orbánc a legveszedelmesebb. A vá­
rosban hir szerint meglehetősen nagy­
számban fordulnak elő or bán cos kór

esetek. Érdekes, hogy a szakemberek 
megállapítása szerint a sertésorbánc 
ragályát a verebek és a galambfélék' 
terjesztik egyik udvarból a másikba.

A sertéspestis már sokkal kevés­
bé íenyegeti az itteni sertésállományt. 
Szentesen még nem is fordult elő pes-’ 
tises megbetegedés. Egyelőre azon­
ban annál inkább ajánlatos védekezni 
az orbánc ellen.

Üzletét vételi
Értesítem a tisztelt vásárló közönséget, hogy a Petőfi u. 1 sz. alatti vas és fűszer- 
üzlet társrészét Luptás Lászlótól megvettem s így az üzlet kizárólagos tulajdono­
mat képezi. Az üzletet áruval kellőleg felszerelve igyekszem a nagyérdemű közön­

ség bizalmát olcsó szolid áraimmal, figyelmes kiszolgálással kiérdemelni.

Szives támogatást kér: Vass István vas- és füszerkereskedő 
Telefon: 230.

II kánikula hétfő esti eseménye nagy szél - 
kis eső - kevés jég volt

Héttőn este hét óra körül hűvös 
széllel le Hegek tornyosultak délnyugat 
tetői és elég sebes tempóban halad­
tak a város télé. A fellegekben gya . 
nus színű szürketoltok gomolyogtak s, 
állandó volt a mennydörgés. Tel nyolc 
körül rendkívül heves széf roham jött 
is mintegy öt percen át olyan szél tom- 
Iboit, mintha mindent el akart volna 
seperni. Nagy cseppekben megeredt az.

eső és nyomban kopogni kezdtek a jég­
szemek is. Mogyoijó nagyságú és* ki­
sebb szemek hullottak... Az eső "és a 
jég fazonban mindössze nyolc jrercig 
tartott s az ármentesítő társulat csa­
padékmérőinek jelentése szerint csu­
pán három helyen volt mérhető meriy- 
nyiség: Szivágvon 2.2, Kucorinál i.q, 
Elegénél 3.5.

Szerdán 6 és g, csütörtökön 6 és 
g órakor, ’

Tündöklő rendezésben, pazar ki­
állításban, a legizgalmasabb kémfilm. 
A Metró parádés remeke.

14-es futár
Főszerepben: Louise Rainer, W. 

Powel és Robert Joung. I
II.

Turay Ida, Jávor Pál, Kabos, pá- 
ger, páratlan humoru, ezer boldog ne­
vetésben 1 ürdőző magyar filmje.:

Köszönöm, hogy elgázolt
Fox Híradó.

Megjelent a hivatalos lapban 
vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla 

főispán felmentése
A hivatalos lap tegnapi száma köz­

li, hogy a Kormányzó a belügyminisz­
ter előterjesztésére dr vitéz Ricsóy- 
Uhlarik Bélát, Békés- és Csongrad 
vármegyék főispánját ezektől az állá-' 
sajtói felmentette és egyben megen­
gedte. hogy részére buzgó szolgálatai­
ért elismerését tudtiU" adják.

Érdekes kombinációk a főispán- 
változásról

Beszámolt róla az Alföldi Újság, 
hogy a Kormányzó Ur vitéz dr Ri- 
esoy-Uhlarjk Bélát, Békés- és Csong- 
rád megyék főispánját a földművelési" 
minisztériumba osztály főnöki címmel 
és jelleggel miniszteri tanácsossá kine­
vezte. Vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla 
előléptetésével megüresedik a két me­
gye főispán! széke.

A két közjogi méltóság betöltésé­
vel kapcsolatban a nyilvánosság egye­
lőre csak találgatásra volt utalva. A 
különböző irányú kombinációk közül 
kiemelkedett az, amely szerint Csöng- 
rádmegye főispánja dr Beér Gyula mi­
niszteri titkár, vitéz dr Bonczos Miklós 
államtitkár egyik belügyminisztériürrii 
munkatársa lenne. Dr Beér Gyula ki­
váló felkészültségű, nagy közigazgatás; 
szaktudással rendelkező, közvetlen 
egyéniség, aki sokat foglalkozott a 
szociális problémákkal" is. A kombiná­
ciók szerint dr Beér Gyula kinevezése 
esetén Békésmegye főispám" tisztségét 
vitéz dr Várady László országgyűlési' 
képviselő töltené be,

Más kombinációk az egvik közeli 
törvényhatóság kettős tőispanságávalj 
gondolják megoldani a csongrádme- 
gyei tőispánváltozás kérdését. Bizo­
nyosság mindenesetre még egyáltalán 
nincs s így természetesen a találgatá­
sok esélyeiről sem lehet véleményt tor- 
málni. Vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla, 
az előléptetett és távozó főispán a hét 
végén érkezik Szentesre s a megyehá­
zán búcsúzik el a tjsztviseiőkartói, va­
lamint nagyszámú tisztelőitől.

Elsőrendű sózott házi szalonna, zsír, 
prima bükk hasáb tűzifa lejoltsoboaa neszemheié

kereskedőnél Vecscri utce.

Lapkiherdát
I felvesz lapunk kiadóhivatala. |

Buzdí, drpdt
is mlüdeeléfe terményt vásárol
ZSOLDOS R. T.

városi és gyártelepi irodája.
Csáslésbez, gabiBaszállliáshíz 

kiicsbazsaant kilcsbadllárt «dank 
Gabeeaiaralls 1
______ Lamwagatabb sasi árak i

Milyen ciki 
traflkos ipar

A hivatalos
tó julius Q-iki ; 
deimi miniszter 
szögezi, hogy í 
adására jogositó™ 
hatóság adja ét 
tevékenység gy; 
nincs. A dohány 
-lékcikkek árusít 
tóságtól dohány; 
délfyel rendel ke 
vány nélkül is j( 
nem vonatkozik 
tál árusítani szó 
pes levelezőlapra 
papírneműekre^ 
hoz nem szüksé 
cikkek árusításé 
jogosítvány keli,
* *“ r*i* —1 aj*.

Megállapi 
mm

Az iparügy 
tette a férfi- és 
előállító ugynev 
és a rendelésre 
fiuruha készítő 
ka bére két. pjgya 
egész ország te 
tálíyal a molnári 
szövő, viaszosvá 
iparban, munkát 
lagos munka cíi 
munkások legki 
sített munkabére 
felsorolása a va 
ban jelent meg, 
nek életbe.

Megfagyott
Harminchat 

nyílt ucca közép 
Louis Bolter név 
hatalmas, jeget s 
val járta a város" 
motorja elromlot 
kocsival, s mivel 
volt, Bolter bem 
telt, acélfallal k, 
Abban a pillana 
ajtó lezárult mög 
Va tűnt fel* az u 
kocsi. Egy rendi 
nyitotta a" tartál] 
beiwe állapította' 
tálán vezető csőn 
szik a jégtömböt 
óráiban hiába ki 
szerencsétlen, a 
nem engedték át

Megszűnt a 11
A varsói rei t 

került felgomboh i 
arcvonalat, amit • 
tevői, betörők, zs 1 
ló elemek tartott u 
a hatóságok roh t 
Kinyomozták am t 
szerkesztőségét é 
minduntalan »jóta i; 
cikkekkel árasztó 
Iá got. A lap leg H 
ságos tőzsdei" jele 1 
gazdák és irány; ‘ 
Érdekes, hogy á 
dánya csak -nem r 
sói rendőrség kéz 1
óta rendszeresen i

Eladó Kristó N, 
mu ház nagy po 
kodénak is alkal i



4- u-fcOJ raütödi^F.

__,939- ju'ius ig, szerda. ALFÖLDI ÚJSÁG

Külföldi turnéra hívták meg bzv. Maszlagnál, 
az üllőid legjobb női lekerősél, 

aki tegnap este a rádióban tamburált és dalolt
Nem nagy az a körzet Szentes 

körül, ahol tudják, mi az a »tekerő«. 
Am ez nem jelent semmit, mert még a 
magyar lexikonok sem ismerik azt. A 
legkülönbözőbb hangszereket leírják a 
lexikonok még a legegzotikusabb né­
ger dobhangszerek legkülönbözőbb' 
válfajait js ismertetik, de egy szót sem 
Írnak a tekerőrőh pedig hát a tekerő 
magyar hangszer, -tt található Szentes 
környékén. Valamikor egy kubikos 
készítette a legelső ilyen hangszert egy 
francia muzsika - szerszám mintájára.

Tegnap este a rádióból hallottuk a 
tekerő hangjait. Szentesiek zenejátékát 
közvetítette a budapesti' stúdió. Hár­
man szerepeltek, özv. Maszlag ]ózsef- 
oé, Bállá István és Kiss József. E két 
utóbbi szólaltatta meg a tekerőt, 
Maszlagné tam burán játszott és da fo­
kai énekelt a műsor változatosságai 
kedvéért. Magyar népdalokat mutat­
tak be. Szereplésükkel nemcsak rég 
elfelejtett, ismeretlen népdalokat, de 
két régi népies magyar hangszert vit­
tek be a rádióba. Még egy különle­
gessége volt a tegnap esti leadásnak; 
Magyar dallal, magyar hangszerekkel 
a magyar népiélek maga szólalt meg 
tegnap este a villamos hullámokon. — 
Legalább most tudják, hogy mit tud 
Maszlagné — mondta nekünk Masz­
lag né maga s még hozzá tette: — Bi­
zony ennek örülök, mert hogy nem 
igen látszik meg rajtam, hogy mit tu-f 
dók. Egyszerű asszony vagyon én...i '

A rádióleadással kapcsolatosan lá­
togattuk meg Maszlagnál. A háza előtti 
ereszei alatt találtuk meg napos csibéi 
között.

— Nem igen fogom én már eze­
ket nevelni — mondta nekünk — mert 
Pestre hívnak egy étterembe, meg kül­
földi turnét is akarnak szervezni? fíogy 
a tekerő mellett szórakoztassam az eni 
béreket. A rádió felfedezte a hangsze 
remet, jjj ut nyílhat most meg előttem 
Most vagyok 50 éves, de én nem fiát 
rálok meg.

Maszlagné elmondta ezekután, 
hogy mennyire szereti a muzsikát. — 
Mindig az állatokkal foglalkoztam — 
mondta — de ha csak egy kis időm 
volt, rögtön muzsikáltam.

Te kérőn játszik, meg tamburál 
Maszlagné. Mindkét hangszert mégi 
öregapja készítette abban az időben, 
amikor nemcsak muzsikálásra, de a 
hangszerkészjtésre is akadt ideje a ma­
gyar embernek. Ekkor tudott igazán 
megnyilatkozni a magyar tehetség, 
amely azonban most sem veszik el egé­
szen,' mert apáról-fiúra nemcsak a> 
hangszer, de a képesség is átszárma­
zott ... :

Maszlag öregapó tekerő) c egy 
megkicsinyitett bőgőhöz hasonlít azzal! 
a különbséggel, hogy a te kérőnek* 
nincs nyaka. Egy lenyakazott bőgő a 
a tekerő, amelyből jönnek a melódiák, 
ha tekerik... Két bőgőhurja is van: a 
való" bőgő, meg a vendég bőgő-hur. 
Recsegő húr, meg prima hur van még 
a tekerőn. A recsegő hur valósággal 
kontrázik, inig a príma húr a keletű

Vetőgépek
TOMrucil hSrmee négy«* 
eüéks eMeteeleM. Alkatrészek 
mindenféle

I állandóan kaphatók

KARDOS gfpnkttr
Ugrál ház

népek mélyérzésü, fájdalmas hangján 
sirva-búgja a dallamokat. Egy jói ösz-t 
szehangolt kisebb zenekar bánatos, sí­
ró hangáradata tolydogál ki a te kérő­
ből. S mindez egész egyszerűen törté­
nik. A tekerőt hajtani ke If, mint egy 
kerekes kutat... Egy kisebb fogantyú­
val mozgásba kell hozni egy kőristái 
ból készült tömör kereket, amefy'h te-- 
kérő afsó telében, a potrohában van

beerősitve a fiangszerbe. Mind" a né"gy» 
húr érinti ezt a kereket, melynek kör­
forgása rezegted meg azokat. Miköz-' 
ben a jobbkéz hajtja, »tekeri« ezt a, 
kereket, a balkéz billentyűket lökdös, 
amelyek a primáshurt érintik s ezek 
csalják ki a tekerőbői a skála hang­
változatait. Még a télhangokat is.

A tegnap esti rádióleadást más» 
hasonló leadások fogják követni. A 
tegnapi szereplők ugyanis öt napod 
töltöttek Pesten s vagy száz népdalt 
lejátszottak. A stúdió lemezeket készí-* 
tett azokról. A rádió tegnap csak egy? 
kis részét mutatta be a fölvett anyag- 
nak.

VEGYI ONDOiALAS
A legtökéletesebb tartós hullámositó eljárás, amelynél a fűtést — villanyáram nélkül 
megnedvesitett kis papírlapok végzik. A vegyi „DAUER“ annyi kényelmetlenséget sem 
okoz mint egy vasondolálás. Világvárosi módszer, eddig nem ismert kényelem és
biztonság G ALIAS! KossuthU. 18.

Évek óla keresnek kél eltűnt szentesi munkást
Tegnap irtunk arról, hogy a rend­

őrségen hat eltüntet tartanak nyilván, 
akiknek eltűnését az utóbbi "hetekben 
jelentették be. A nyomozás azóta folyik 
élőkeritésükre, de — noha azóta egyik- 
másik már bizonyosan előkerült —■ a 
rendőrségre máig nem érkezett hivata-t 
fosán bejelentés arról, hogy a hat el­
tűnt közül bármelyik is megkerült 
volna. 1

A rendőrségi nyilvántartásban 
szerepel még két másik eltűnt is, akik 
után már évek óta folyik a nyomozás. 
Kovács Sándor 47 éves szentesi kubi-* 
kos még 1934-ben tűnt el, akkor a Kis-

görgős ucca 2Ó-a számú házban lakott. 
Még ennél is régebb idő óta folyik a, 
nyomozás ifjabb Nagy Ferenc szentest 
gazdasági cseléd után, aki 10 eszten­
dővel ezclőtt, 1929 nyarán tűnt el H<^ 
kéd 100 számú lakásáról. Ifj. Nagy Fe­
renc 17 éves volt hirtelen eltűnésekor, 
most tehát már 27 esztendősnek kelle­
ne lennie.

Jelenleg tehát nem kevesebb miftt 
nyolc eltüntet tartanak nyilván a rencf- 
őrségen, akikről* hivatalosan mfiTUecf- 
dig nincs semmi hir. A nyomozás fo­
lyik és ha valaki "tud róluk, jelentse a 
rendőrségen.

Uldonsdgl llidonság!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű gazda közönséget, hogy

magyar kdkusi-kdtél készítését
megkezdtem. Vontatóinak és kazlainak lekötésére és nádtető varrására csakis magyar kókuszt vásárol­

jon, mert annak tartóssága egyedülállóan felülmúlhatatlan és olcsósága miatt igen gazdaságos.
Egyedüli készítője: ÓIÉI A G Y I I A M O S Berek 41 szám,

Görény lopkodta 
a csirkéket 

az ündrássy uccában
A múlt napokban — mint meg­

írtuk — csirkelopást fedeztek fel az 
Andrássy uccában. Dr Bárdos Rezső 
gimnáziumi tanár jelentette a rendőr­
ségen, hogy Andrássy jucca 8 számú 
házának udvarából 12 csirkét elloptak, 
s az elhurcolt csirkék értéke 5—6 pen­
gő. A csirkék a záratlan ólban voltak 
éjszakára elhelyezve, onnan tűntek el.

A feljelentés alapján a rendőrség 
haladéktalanul hozzákezdett a nyomo­
záshoz. Az egyik detektív kiment az 
Andrássy uccá 8 számú házba, hogy 
ott lefolytassa a helyszíni ‘nyomozást. 
Éppen jókor érkezett.

A szomszédos házban nagy riada­
lom kettelte tel a figyelmét. Szalad­
gálás, kiáltozás zaja hallatszott át a 
keriétsen, mintha üldöztek volna vala­
kit. Egy görény volt az üldözött, azt 
fogták űzőbe a szomszédban. A házi­
gazda vasvillával igyekezett ártalmat-* 
tanná tenni a megszorított kártékony 
állatot, de csak annyit ért el, hogy a 
vasvillát hozzá tudta vágni, ele a gö­
rény attól vígan elfutott.

' Kiderült, hogy a görény volt & 
tolvaj, az hurcolta el az Andrássy uc­
ca 8 szánni ház udvarábó1 a kiscsirké­
ket. Ugyancsak garázdálkodott a gö­
rény körülbelül 3 hete tyjolnár Klará 
udvarában is, ahol szintén i2 vagy 14 
csirke életét oltotta ki.

A hivatalos nyomozást ezekután 
természetesen lezárták az Andrássy 
uccai csirkelopások ügyében. Ettől

függetlenül a környékbeliek tovább 
figyelik a kártékony görényt és várj álé’ 
az alkalmat, hogy minél előbb tetten- 
érjék és statáriális utón végezzenek 
vele.

Teherautóval
■nzalevarozást

Legeiöiylsebben vállal KÁNTOR
Battyényi u I. sz. Telefon : 65.

Hőgutát okoz a kánikula
A rendkívüli hőség sorozatos kel­

lemetlenségeket okoz. A határban dof- 
gozó munkások kivétel nélkül sokat 
szenvednek a kánikulától és több eset­
ben is előfordult, hogy a mezőn dol­
gozó munkások rosszul lettek a nagy 
melegben. Szerencsére eddig komo-1 
lyabb napszurásról nem érkezett je­
lentés a határból.

A trópusi hőséget a héttő délutáni 
eső sem csökkentette. Hét óra tájban 
sűrű teliegek tornyosultak, hamarosan? 
nagy cseppekben esni kezdett az eső,' 
ele a jótékony zápor nem tartott to­
vább tíz percnél, — épj>en csak hogy 
a porát verte, el, ahogy mondani szo­
kás.

A hőség tegnapra sem csökkent 
lényegesen és két esetben is rosszul- 
létet okozott. A délelőtti órákban egy- 
fiatal leány és egy középkorú férfi 
esett össze az uccán, akiket a járóke­
lők térítettek magukhoz. Mindketten! 
enyhe hőgutát szenvedtek a tűző na-’ 
pon, de szerencsére nem volt súlyos: 
az eset. , f

i*y UKVilW-wvMi ...1^---
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Rz európai politika egy huszonnégy órája
Az európai politika utolsó huszon­

négy órájának eseményeiről való be: 
számoló azzal kezdődhet, hogy Cianq 
gróf hazaindult Spanyolországból s 
folytatható azzal, hogy megkezdődtek! 
az angol-francia-török-lengyel katonai 
tárgyalások s természetesen szót kell 
ejtem a tokiói tárgyalásokról, amelyen 
lyeket az angolok és a franciák cgváf-i 
tálán nem tekintenek biztatóknak. Meg 
lehet említeni a jugoszláv régensherceg 
londoni útját és azt is, hogy Románia 
tovább erősíti a nyugati határokat1,; 
Hirejnk ezek: '

Ciano gróf hazaindult ‘
Spanyolországból

Rómából jelentik: Gróf Ciano be­
fejezte tíznapos spanyolországi' látoga­
tását és héttőn Malaga kikötőjéből ha­
dihajón elindult vissza Olaszországba. 
A 'héttőesti olasz lapok lelkeshangul 
cikkekben vonják meg a 'spanyolorszá­
gi látogatás mérlegét és megállapítják, 
hogy a Duce képviselőjét nemcsak a 
spanyol kormány és a spanyol hatóság 
gok fogadták a legnagyobb ünnepsé­
gekkel és tiszteletadással, hanem a 
spanyol nép nagy tömegei is.

Ä Tribuna megállapítása szerint a 
spanyolországi po'itikai megbeszélések 
során elért eredmények igen jelentősek! 
az angol spanyol viszony további áfa-» 
kulására, valamint Spanyolországnak a 
berlin-római tengelyhez való viszonyá­
ra nézve. Most már Angliában és 
Franciaországban is látják, hogy téve­
sen ítélték meg eddig a helyzet kilá­
tásait. (

Katonai tanácskozások Varsóban
Londonból jelentik: Héttőn reggef 

Varsóba repült Ironside tábornok, ä 
tengerenufh angol haderők főfelügye­
lője. Négy öt napig marad Varsóban, 
megtekinti a lengyel katonai egysé-' 
geket, a hadianyagraktárakat és meg­
szemléli a hadgyakorlatokat, majd' tár-i 
gyalásokat folytat Stechievicz lengyel 
vezérkari főnökkel és az angol-lengyel; 
katonai együttműködésről.

A megbeszéléseken szó lesz arról, 
hogy háború esetén az angol, francia 
és a' lengyel haderőket egységes főpa­
rancsnokság vezetése alá helyezzék. 
Tanácskozni lógnak tiszteseiéről, a kö­
zös kiképzés céljáról. A megbeszélése­
ket angol-lengyel katonai és politikai 
szerződéskötés fogja követni.

Ironside után állítólag rövidesen' 
GameIin tábornok, a francia hadsereg-" 
tőparancsnok is látogatást tesz Len - 
gyelországban. A »Paris Midi« úgy, 
tudja, Gamelin meg akarja tekinteni' 
a lengyel határvédelmi erődítménye-1 
két.

Moszkvában is tárgyalnak
Moszkvábó1 jelentik: William Se-' 

ecte moszkvai angol, Naggiad francia* 
nagykövet és William Strang, a kül­
ügyi hivatal középeurópai osztályának 
főnöke hétfőn délután ismét felkereste 
Potemkjn szovjet külügyi népbiztost 
a Kremlben.

A látogatás ötnegyed óra hosszat 
tartott. Beavatott helyen úgy tudják, 
hogy ez a megbeszélés nem hozott elvi’ 
változást a helyzetben.
Francia katonai küldöttség Ankarában

Ankarából jelentik: A Hutzinger 
tábornok vezetése alatt álló francia 
katonai küldöttség héttőn délelőtt An­
karába érkezett. Fogadására a pálya­
udvaron megjelent Sadjknovait tábor­
nok, az ankarai helyőrség parancsno­
ka, A"ti Dcmjr ezredés, várparancsnok, 
valamint a nagyvezérkar és nemzetvé­
delmi minisztérium képviselői, továbbá 
IVPassigij ftan'na nagykövet és a fran­
cia követség tagjai. i

Anglia nem változtatja meg kül­
politikáját más állam kívánságára

Londonból jelentik: Több képvi­
selő által tett kérdésre kijelentette 
Chamberlain miniszterelnök, hogy a 
tokiói hivatalos tárgyalások megindu­
lásának napját még nem határozták, 
meg. Mind a japán, mind az angol saj ­
tó azt állította, hogy a japán kormány 
az angol kormány távofkeleti politi­
kájának alapvető irányváltoztatását 
lógja követelni a tárgyalások megindí­
tásának előfeltételéül. Határozottan ki­
jelenthetem, — mondta Chamberlain 
miniszterelnök — hogy Anglia nem 
tenné és nem is tehetné ezt külpoliti­
kája tekintetében egy másik hatalom 
kívánságára.

Erre az alsóház minden oldalán 
lelkes éljenzés hangzott tel.

Francia vélemény a tokiói 
tárgyalásokról

Parisból jelentik: A Temps hét­
tőn este vezércikkben foglalkozik a tá­
volkeleti helyzettel s annak a vélemé­
nyének ad kifejezést, hogy az angol- 
japán tárgyalások nem kecsegtetnek1 
sok kilátással! A francia lap teljes mér­
tékben magáévá teszi az "angol állás-' 
pontot és élesen támadja a japánok 
kínai politikáját. <
A jugoszláv régensherceg Londonban

Londonból jelentik: Pál jugoszláv 
kormányzóherceg és felesége Olga: 
hercegnő, hétfőn délután többna­
pos látogatásra Londonba érkezett. A 
londoni pályaudvaron a ken ti hercegi 
pár üdvözölte őket. VI. György király 
és Erzsébet királyné este tiszteletűkre* 
a Buckingham palotában lakomát 
adott, amelyen részt vett a glourhestertj 
és a ken ti hercegi pár is.

Románia tovább erősiti nyugati
határait t

Varsóból jelentik: A kormányba­
rát Dobry Wieczor foglalkozik Romá­
nia fegyverkezésével. A hadi kiadá­
sokban "jelentős tételként szerepei a 
nyugati határok megerősitése. Erre a, 
célra Románia ÖtmiUiárd leit fordít.

Róma szerint megegyezés jött létre 
a danzigi kérdésbenf?)

Egy londoni esti lap római távira­
tot közöl, amely szerint Németország 
és Lengyelország között megegyezés 
jött létre a danzigi" kérdésben. A szen­
zációs hir eddig nem nvert megerősi-' 
tést

20 fillér
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KORONA HiatssertarAban.

fl miniszterelnök 
tanácskozásai

Budapestről jelentik: Gróf Tele­
ki Pál miniszterelnök vasárnap köruta­
zást tett a Felvidéken. Rimaszombaton 
megnézte a munkatábort és a cserké­
szek táborát, majd Feledre, onnan Lo­
soncra ment. A miniszterelnök igen be­
hatóan tanulmányozta a visszacsatolt} 
Felvidék égető problémáit. Hétfőn dél­
előtt Keresztes Fischer Ferenc belügy­
miniszter kereste fel a miniszterelnök­
ségen gróf Teleki Pált, akivel hosz-i 
szabb tárgyalást folytatott. Később bá, 
ró perényi Zsigmond Kárpátalja kor-, 
mánybiztosa tett jelentést a miniszter­
elnöknek Kárpátalja időszerű kérdései­
ről. i

Erősbödik a magyarok 
üldözése Erdélyben

Gyomárót jelentik: A maroskör­
nyéki határszakaszokon napróf-napra 
menekülnek át román katonák. Mititt 
mondják, odaát Erdélyben és különb-' 
sen a határvidékeken egyre tűrhetett 
lenebb állapotok uralkodnak. Az egyé­
ni szabadság, különösen a magyarlakta 
városokban és falvakban a legutóbbi 
najjokban kiadott szigorú rendelkezés 
sek nyomán úgyszólván megszűnt. La­
kóhelyét alig hagyhatja eV valaki, mert 
a hatóságok minden mozgást és uta­
zást külön engedélyhez kötöttek. A 
csoportosulásokat nyomban szétoszlat-' 
ják. Nagyszalontán " még a lakodalmi 
összejöveteleket sem engedélyezik. Bo­
rosjen ő környékén közriadafníát keltett 
az a hír, hogy az ötven éven aluli' la­
kosságot a határra szállítják hadimun­
kára, míg a termést a katonaság ta­
karítja be. A megrémült lakosság nyu­
galma 'Vvfég' most sem aiiö't Helyre.

A menekülők szerint Aradon fok­
ról-fokra megbénül a gazdasági élete 
a drákói szigorúsági! korlátozó ren­
deletek miatt. Ha a helyzet nem eny­
hül. — mondják a katonaszökevények 
— és a páni k-hangulat, valamint a ha­
tóságok torrorja továbifi tart, zendü­
lésektől lehet tartani .

ügyes imveteti Out vagy leetiyl

kifutónak
felveszünk kiadóhivatalunkban.

Érdekes adatok a magyar 
gazdasági helyzetről

Érdekes adatokat közöl a magyar, 
gazdasági helyzetről az Országos Me­
zőgazdasági Kamiira jelentése. A kaj- 
színbarack — mondja a jelentés _ 
rekordtermést adott. A kezdeti jo—' 
4o filléres ár io fillérre zuhant, ennek 
oka, hogy a németországi" beviteli en­
gedély későn érkezett meg. A szőlők 
fejlődése kielégítő, a virágok jj5f kö­
töttek. A rézgálicban áruhiány követ­
vetkezett be és ez megnehezített a vé­
dekezést. A borpiacon — tekintettel! 
a jó terméskilátásra — az árak lany­
hultak. , •

A terménvértékesités terén a búza 
világpiaci ára tovább morzsolódott és 
ez a belföldi piacon is éreztette hatását. 
A megállapított búzaárak megtelelnek 
a gazdák számításainak és így azokat 
megfelelő megelégedés kisérte.

Az állatértékesítésben lényeges 
változás nem történt, zavartalanul" folyt 
a Németországba és Olaszországba irá­
nyuló szarvasmarhaki vitel. A vágóál­
latokban mutatkozó teleslegel ef lehe­
tett helyezni, mert Németország, a meg­
állapított kereten leiül jooo darab vá­
gómarhát, 20000 darab sertést és 4000 
darab borjút vesz át. Az állategészség­
ügyben javulás nem volt észlelhető, a 
száj- es körömfájás egyes vidékeken, 
felütötte fejét, de enyhe lefolyású volt.

A földárakban sincs változás, na­
gyobb eladások nem történtek. AJ. 
gazdák nagyrészt befizették adójukat 
s kevesebb volt az adóhátralék, mint 
az elmúlt esztendőben. A hitélhelyzer 
nem módosult, most is csak első helyi 
betáblázásra kaphatnak a gazdák In­
telt, de a 7—g százalékos kamat miatt 
tartózkodnak annak igénybevételétől. - 
Egyes helyeken munkáshiáhy tnutat- 
kozott és ez(-, t a napszám hérek emel­
kedtek. <

Lakását
szépre és jóra akarja festetni forduljon 

bizalommal DAMM JélSEi
szobafestőhöz, gróf Tisza István 

ttcca 43 szám.
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$1 árusíthat a 
IJzolvány nélkül

zgazdasági Értesí- 
1 közli a kereskc- 
irozatát, amely fe- 
hány termékek cl- 

;edéfy't a pénzügyi 
arjogosítványra e 
lásához szükség 
hoz szükséges meC 
a a pénzügyi ha- 
ításra nyert enge-, 
külön íparigazol- 

lultak. Ez azonban 
ohánytőzsdések áf"- 

levélpapirra, ké- 
általában az olyan- 

ifé&k a dohányzás- 
ek, mert az ilyen 

már külön ípar-
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g<
h<

ti t legkisebbl
bérek
nnjszter megerősí- 

I iuruhát tömegesen 
'i> t konfekciós-ipari, 
dl gozó férfiszabó és 
ip n legkisebb mun­
ni iák megerősítette az 
ü :tére kiterjedő ha- 
pi i, valamint a f onó - 
ízi í, kalap és sapká­
ig esítés jogán, házi­
ra n foglalkoztatott; 
el > bérét. A megérő- 
;k amelyek részletes» 
iá napi hivatalos Jap- 
n olc nap múlva lép-

kánikulában
tokos hőségben a 
i megfagyott egy 
soffőr. Bolter egy 

Jlító tehergéjikocsi- 
tEgvik uccában a 
le kellett állma a 

liba a jégkamrában 
ott a vastag, szige­

ti ülvett jégtartáfyba., 
ti in a súlyos csapó- 

te. Nyolc óra muP 
a szélén vesztegelő' 
rosszat sejtve, fel-' 

ajtaját és megdob - 
cg, hogy a boldog - 

tt fagyva, holtan fefc- 
c főzött. Élete utolsó 
á ozott segítségért a 

ifszigetelt aceffaláYd. 
hangját.

I ilörők újságja
a íírségnek végre sf-> 

am azt az alvilágit, 
világváros gonosz- 

’< metszők és hason-i 
ti 1 hosszú évek óla 
a Hízásával szemben.

a hetilapnak a 
s nyomdáját, amely 
ugkcsal« és szakszerű 

el a varsói alvi- 
olsó oldalán való-

II ésék'voltak ^áz or- 
á tk megjelölésével.

1 törőujsag első pcf- 
-gen került a var-' 

'■( e, noha a lap évek 
‘ egjclent.

stván ucca 3 szá­
ll ávai, mely gazdái- 
i|as. -L

NAPIHJREK
n/i. Szerda, július iq. _ Róni. kát.
.J 1 Szent Vince. — Protestáns: Emir 
1 • — Nap kél: 4.21 órakor, nyugszik^ 
19.51 órakor. — Hold kél: 7,52 órakor,: 
nyugszik; 21.08 órakor.

~ Időjelzés. Délnyugati, nyugati 
szék Túlnyomóan derült idő. A me­
leg újabb fokozódása várható.

—. Terményárak. A város gazda- 
sági hivatala tegnap a következő 'tér- 
fényárakat rögzítette: a gabonakenes-- 
kedöknéi (vételi árak) búza ig.50, ár- 
pa 13, zab 15, tengeri 15.80 pengő.

— Sertésárak. Tegnap csak 34 da­
rab sertést hajtották tel "a budapesti; 
sertéspiacra. Az előző napi maradvány - 
nyal együtt 1217 került eladásra. El­
adtak 227 darabot. Elsőrendű szedett- 
sertésért cj8 — 102 és fél, középr-endüért 
92—96, silánymmőségüért 86—90 fii- 
Jért fizettek kilónkult élősúlyban.

Amit az ember nem ért
Hozzá vagyunk szokva, hogy lép­

ten-nyomon meglepetés érien bennün­
ket. Egész természetes dolognak talál­
juk, hogy oiyan dolgok essenek meg 
körülöttünk, és velünk, amit nem ér­
tünk meg és még természetesebbnek 
tartsuk azt, hogy az érthetetlen dolgok* 
még érthetetlenebbé váljanak. A ba­
rack körül példám' az érthetetlen dol­
gok egész sora keletkezett s ezek az 
érthetetlen dolgok még érthetetlenebbé 
váltak most a legközelebb. Úgy kez­
dődött a dolog, hogy olyan isténátka 
nagy barack termés jött az idén, hogy 
már a gondolat is kétségbeejtő volt 
előre, mit csinálunk vele? Hát aztán 
kezdtük megértem, mit csinálunk vele. 
Az állam közbelépett., jöttek az inter­
venciós vásárlások. A szeszfőzdék 
például állami támogatással vehették, 
13 fillérért a barackot, Azaz nemcsak, 
vehették, de veszik ma is. S itt tör­
tént aztán, amit nem tudtunk meg­
értem. Vannak szeszfőzdék, amelyek 
semmilyen tormában nem vesznek ba­
rackok Tudjuk, hogy a szegedi ba­
rack Kecskemétre kerül, hogy pálinkái 
tegyen belőle. Miért? Nem értjük, de 
így van. Csongrád vásárolja a barac­
kot szesztőzésre, de maga is küld 
Kecskemétre ki tőzés végett. Ezt se na­
gyon értjük, de lehetséges, annyi a 
barack Csongrádon, hogy az ottani tőz- 
de nem tudja kifőzni, mert nem fér be­
le a kontingensébe... Igen ám, de an­
nak ellenére a csongrádi szeszfőzde 
szeszlőzes céljára megvásárolja inter­
venciós áron a szentesi barackot is, 
amit a szentesi tőzde semmiképpen se 
vett meg.. Itt azután végkép megál­
lunk, mert csakugyan odalyukadtunk 
ki, hogy egyáltalán nem tudjuk meg­
értem, ami a barack pálinkává való 
kitűzése körül történik...

— Halálozás. Mélységes fájdalom­
mal tudatjuk, hogy hűséges jó fele­
ségem, felejthetetlen jó édesanyánk,' 
drága jó nagymamám, kedves jó Icá-' 
nyom, szeretett testvérünk és jó roko-t 
mink; Horváth Antalné szül. Vass Zsu-* 
zsánna szorgalmas, munkás és család­
jának szentelt élete 4q-ik, boldog há­
zassága 31-ik évében 4 hónapi súlyos 
szenvedés után.folyó hó 18-an elhunyt. 
Kétíves halottunkát folyó hó 19-én, 
szerdán délután tél 6 órakor fogjuk a 
Cicatricis ucca 43 számú gyászháztól & 
református egyház szertartása szerint a- 
Szcder-temetőben örök nyugalomra 
helyezni. A gyászoló családi

— Kinevezés. Dr Sáfrány Zsig- 
mondot, Sövényháza község orvosát a 
belügyminiszter Csongrád városi orvo­
sává kinevezte.

Sorozatos balesetek
A nyári mezőgazdasági munkák 

idején gyakran előfordulnak kisebb- 
íiagyobb balesetek. Tegnap négy bal­
eseti sérültet szállítottak be a szentesi 
kórházba.

Don ka Illés 4q éves csongrádi 
földműves leesett a kocsiról és eltört 
a bal lába. i

Hasonló baleset érte Hegedűs Já­
nos 38 éves Lapistó 58 szám alattit 
lakost is, aki hordás közben lezuhant a 
kocsiról és szintén bal lábát törte.

Forgó János 39 éves csany teleki 
földművest meg a múlt héten pénteken 
baleset érte; a vasvilla megszurta a 
jobb bokáját. A jelentéktelennek Ját-

— Az alispán látogatása a jolsvai 
cserkésztáborban. Dr Dósa István al­
ispán héttőn a Felvidékre utazott. Az1 
ahspán meglátogatja útja során a jols-, 
vai cserkésztábort is, ahol kisfia a 
szentesi diákcserkészekkel együtt tá­
borozik. (

— Kinevezték az uj árkormány- 
biztost. A miniszterelnök a mimszté- 
tériumnak az áralakulás hatályosabb 
ellenőrzése tárgyában kibocsátott ren­
deleté alapján az árellenőrzés országos, 
kormánybiztosa teendőinek ellátásával1 

dr Kacsóh Bálint kereskedelem- és» 
közlekedésügyi minisztériumi mmiszte-i 
rí osztálytanácsost bízta meg.

— Paraszkai Gyula törvényszéki 
elnök gyásza. Súlyos csapás érte pa- 
raszkay Gyula törvényszéki elnököt:

1 felesége baranyai Búzás Ilona 60 éves 
korában, házasságának 39-ik évében 
héttőn éjjel váratlanul elhunyt. A ha­
lálhír váratlanul érte és mélven lesúj­
totta nemcsak a családot, "hanem a 
köztiszteletben álló uriasszony ismerő­
seit és tisztelőit. Halálát férjén kívüli 
három gyermeke: paraszkay Ilona, Pa- 
raszkay Gyula dr., budapesti törvény- 
széki bíró és Bölcsházy Zoltán dr né 
gyászolja.

— Nyári szezonvégi leltári ki­
árusítás. Ä szegedi kereskedelmi és 
iparkamara a nyári szezonvégi leltári 
kiárusítás idejét az összes szakmákra 
nézve egységesen 1939. július 24 au­
gusztus 6 napjaiban állapította meg.

— Egy orosz orvos meggyógyítja 
a süketséget. Belgrádi'jelentés szerűit 
jugoszláv orvosi körökben nagy teU 
nést kelt egy Odesszából Belgrádba' 
menekült orosz orvosnak: Nikolaje- 
vics Popotnak a találmánya, amellyel 
a legteljesebb süketséget is meggyó­
gyítja egy esztendő leforgása alatt. Po­
pot folyadékot présel a használhatatlan 
tűi járataiba és sikere állítólag elma­
radhatatlan. A legnevesebb jugoszláv 
orvosok popot éljárását már beiktat­
ták a gyakorlatukba.

— Kéz- és lábnélküli holttestet 
fogtak ki a Tiszából. Hétfőn délelőtt) 
a tápéi vámház közelében a halászok 
egy térfiholtestet fogtak ki a Tiszából: 
A halászoknak nyomban feltűnt, hogy 
a holttestnek hiányzik a keze és a lába. 
Orvosi megállapítás szerint a holttest 
hosszú "ideig volt a vízben. A holttest 
már teljesen oszlásnak indult. A holt­
testen fekete kabát volt.

— Nagyszabású halvacsora a Ti­
szán. Csütörtökön este g órakor hal- 
jrajirikásból, rántotthalból és turőscsu- 
szából álló vacsora, reggelig tánc lesz 
a tiszai strandon, szeméíyenkmt 1 pen­
gőért. Szíves pártfogást "kér Dénes Bé­
la vendéglős. Autóbusz indul.

— Sóik kicsi sokra megy. Gondolt 
e már arra, hogy 20—30 fillért takarít-' 
hat meg egy tubus fogkrémnél, ha a 4g 
filléres Dianna fogkrémet használja1? 
Eredeti "tubus 48 fillér, családi tubus 
72 fillér. í

l

szó sebbel nem sokat törődött, így 
történt, hogy a vasvillaszurás nyomán 
keletkezett seb elmérgesedett és Forgó 
"ánost be keltett szállítani a szentesi 
:órházba. Lehet, hogy tetanusz-mér­

gezést szenvedett.
Oberna István 60 éves csépaji 

földműves a szalmahordó létrát akarta 
a helyére tenni, Közben megcsúszott, 
elesett és a nehéz létra a gyomránál 
zuhant. Az idős ember nagy fájdal­
makról panaszkodott, be kellett szál­
lítani a szentesi kórházba. Gyomorsé­
rülést szenvedett.

Mind a négy sérült állapota ja­
vulóban van. 1

— Idegesség, fejfájás, szédülés, 
álmatlanság, reggeli rosszullét, levert­
ség, bágyadtság, sok esetben hamaro­
san megszűnnek, ha bélműködésünket 
felkeléskor éhgyomorra egy pohár ter­
mészetes »Ferenc József« keserűvizzel
elrendezzük. Kérdezze meg orvosát |

— Megszüntették a vizsgálatot a i
szakszervezetek ellen. A belügymfiiiszri 
ter a Szakszervezeti Tanács és' a köte­
lékébe t artozó egyes szakszervezetek el­
len elrendelt vizsgálatot megszüntette. 
A vizsgálat úgy a Szakszervezeti Ta-í 
nácsnáí, mint több szakszervezetnél’ is 
többféle szabálytalanságot állapított! 
meg, amelyeknek záros liatáridőn belüt 
leendő megszüntetésére a belügymi­
niszter a Szakszervezeti Tanácsot és 
az illető szakszervezeteket szigorúan ‘ 
utasította. A belügyminiszter rendelke­
zései betartásának ellenőrzésére Ba- 
rakovich Bács László belügyminiszté­
riumi miniszteri osztálytanácsost mi-: 
mszterj biztosi hatáskörrel megbízta:

— Állatbetegségek a környéken. 
A polgármesterhez érkezett hivatalost 
értesítés szerint Csongrádon a sertés- 
orbánc, Szegvárt és Szelevényen pe-i 
dig a sertéspestis lépett tel szórványo­
san. :

— A cukorbetegség és a köszvény 
kezelésében reggel éhgyomorra egy po­
hár természetes »Ferenc József« kese­
rű viz javítja a gyomor és a belek mu-4 
ködését és az anyagcserét és az emész­
tést hathatósan előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát! r

— Magyar Lányók. Uj regény,« 
Rhédey Claudina kezdődik a Magyar, 
Lányok uj számában. Dánielné Len-- 
gyei Laura érdekesen meséli el a vi-' 
lágszép grófkisasszony történetét., ki­
nek unokája angol királyné tett. Sokj 
szép elbeszélés, érdekes cikkek, ver­
sek, német és trauma nyelvlecke, a 
leánycserkészek nyári nemzetközi ta­
lálkozásának előkészületei, iskolát' hí­
rek, rejtvény, és posta egészítik: ki ezt 
a tartalmas számot, amit olyan öröm­
mel vár és élvezettel olvas minden fia­
tal leány. Díjtalan mutatványszá­
mot kívánatra bárkinek küld' a kiadó­
hivatal, Budapest, yi.. Andrássy-ut" 
16. Etotízetési díj‘negyedévre 4 pengő#

— Dr Papp László érdekes cikke 
a VI. magyar-olasz bifkozóküzdclem- 
rőt a »Képes Sport« című uj hetilapban? 
jelent meg. A magyar csapat 4^ 
arány bajit legyőzte az olaszokat, kapi­
tányuk a szentesi híres birkozóbajnofc: 
Papp László volt. Izgalmasan érdekes 
riportokat közöl a »Képes Sport« az 
Újpest—Beogradski, & Ferencváros—> 
Bologna futballmérkőzésekről, a Bu-i 
dapest — Bécs kerékpárküzdelemről, a» 
honvédsportról, a lovasversenyekről, 4 
bécsi uszókiizdelmekről, atlétikáról. Al 
beszámolókat bőven illusztrálják a ri-* 
portképek. Az uj képes sport újság árai 
20 lidér és minden kedden reggel je* 
ienjkk meg Budapesten. |

Égj
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Szlovákia nem tudja élelmezni
lakosságát

Pozsonyba1 jelentik: Az uj szlovák 
államban az első aratás megkezdődött. 
A várható terméseredmény az előzetes 
számszerű termésbecslésekből majd­
nem teljes pontossággal megállapít ha­
tó. Az első aratás eredménye Szlová­
kiában igen vigasztalan. Az önálló uj 
államnak összesen csak mintegy i .9; 
millió katasztrális hold szántóföldje 
van. A lakosság száma m egközelítő - 
en 2.6 millió fő, egv lakosra tehát át­
lagosan háromnegyed katasztrális hold 
szántóföld jut, ami tekintettel Szlová­
kia agrárjellegére, rendkívül kevés, 
mert ezen a területen 'kell megteremnie 
egy ember egész évi kenyér-, burgonya 
és zöfdségszükségletének, de ezenkívül 
ennek a területnek kell az áUatálljo- 
mány részére takarmányról gondos­
kodnia. A mai Szlovákia tehát előre­
láthatólag nem tudja élelmezni lakos­
ságát.

Amint a vetés jelentésekből követ­
keztetni lehet, Szlovákiában a termés- 
jó közepesnek ígérkezik. Búzából ösz- 
szesen 3 millió, rozsból 1.9 millió, ár- |

pából 2.4 millió, zabból pedig 1.3 mik 
lió mázsa termés várható. Szlovákia] 
jövő évi vetőmagszükséglete búzából 
és rozsból 720.000 mázsa lesz. Fogyasz­
tás céljára tehát búzából 2.6, rozsból 
pedig i .6 millió mázsa jut, ami egy- 
egy lakos átlagában 100 kiló búzát 
és 60 k;Ió rozsot jelent. Tekintettel] 
arra, hogy Szlovákiában a cukor-, hus- 
és zsirfejadag igen kicsiny, a lakosság 
nagymennyiségű lisztfogyasjrtáshoz szó - 
kott hozzá. Az uj államnak a következő 
gazdasági évben legalább 400.000 má-- 
zsa gabonát kell pótlásra importálni. 
Ez a legszűkebb számítás szerint is 
mintegy 5 millió pengőbe fog kerülni.

Fehérnemű varrónőt keresek, aki a 
szabásban, varrásban kifogástalan, je­
lentkezzen Bercsényi ucca 24 alatt.
___________ _ _ 4351-20

7”darab fajsüldő eladó, Szegedi ko­
vácsnál, kórházzal szemben. 4439-21 
Betőznivaíő rózsa barack minden meny- 
nyiségben kapható Dömsödi tüszerüzJ 
leiében.

Veszedelmes „csodaszert" 
árusítanak a tanyákon

Gyógyulás helyett elpusztult tőle az állat
Több vidéki város rendőrsége ér­

tesítette a budapesti főkapitányságot, 
hogy két pesti szélhámos »gyógyító va­
rázsszenekkel« egész csomó hiszékeny 
embert károsított meg.

A két jólölttttözött férfi főleg gaz­
dákat keresett tel. Hónuk alatt akta> 
táskát szorongattak és a gazdáknak! 
olcsó áron »csodaszert« kínáltak meg­
vételre. )

— A tudomány legújabb vívmánya 
ez a varázsszer gazduram — mondot­
ták, — mindenre használhatja, csak 
egy kanállal kell adni belőle, ha meg­
betegszik a sertés, vagy a tehén, mind­
járt meggyógyul. De reuma, nátha el­
len ember is' használhatja. Mindössze 
öt pengőbe kend egy üveg. Csak egy 
napot tartózkodunk itt, sohasem lesz 
alkalma ilyen jó vételre, ha most eH 
mulasztja.

Többen vásároltak is a szélhámo­
sok »gyógyító csodaszeréből« amely­
nek azután nem egy esetben sulyok 
következménye lett.

Az egyik gazda ugyanis vásárolt

a pesti ügynökök »csodaszeréből« és, 
beadott belőle az egyik beteg sertésnek 
egy kanállal. Másnapra aztán a sertés 
annyira legyengült, hogy állatorvost 
kellett hívni. .

Az állatorvos megvizsgálta a beteg 
állatot és megállapította, hogy az Is­
meretlen folyadéktól súlyos gyomor­
görcsöket kapott. A gazda feljelentése 
tett a szélhámosok ellen a rendőrségen,1 
ahova akkorra már számos hasonló y>aí 
nasz érkezett.

Megállapították, hogy a szélhámo­
sok Budapestről érkeztek s már egyes 
alföldi városokban is árusították »cso­
daszerüket . A legtöbb helyen csak né­
hány órát tartózkodtak, ugylátszik, tar­
tottak attól ,hogy súlyos követkéz-1 
ménnyel jár majd, ha bevárják a »cso­
daszer« hatását. ' k

A vidéki rendőrhatóságok értesí­
tették a közönséget a szélhámosok ga­
rázdálkodásáról és ugyanakkor jelen-« 
tést tettek üzelmeikro? a budapesti fő- 
kapitányságnak is.

•—o—

aflUflUT AUTÓBUSZ-MENETREND MIMIIT
IrvényM INI main* 1S-I61.

SZENTES—HÓDMEZŐVÁSÁRHELY f
7.35 21.09 I. SuatM (Takvékpénxt.) 4.6.11 21.69 
8.19 21.50 é. Hmvtiirhely Fekete See I. 5.35 20.25 

HmráfárhelrrOl Indul 14.45 *
Szentesre érkezik 15.29 *

SZEGED—BUDAPEST
8.001. Szeged Széchenyi tér é. 20.10
9.13 L Kiskunfélegyháza Korona es. é. 18,58
9.52 L Kecskemét Beretvie szálló é. 18.18

11.40 4. Budapest Mussolini tér I. 16.30

Bp estre Szegedről menet). P 9*30 térti) egy 17.50 
„ fűdéi egyházáról „ P 7 30 „ 13.50
„ Kecskemétről * P 6*10 „ 9*50

SZENTES—BUDAPEST 
6.13 Ind, Szentes piactér (Takarékpénzt.) érk. 21.07 
6.29 érk. Ceongrád Magyar Idr. szálló Ind. 20.51 
7.06 érk. Kiskunfélegyháza Korona száll. Ind. 20*14 
7.37 érk. Kecskemét Beretráe szálló Ind. 19.43
9.35 érk. Budapest Mussolini tér Ind. 17.45

Menetjegy i Csongrádrs P —*80, Kiskunfélegyhá­
zára, P 2'66, Kecskemétre P 4 40, Budapestre P 9*— 
Menettértlfegyi Csongrádrs P 1*20, Kiskunfélegyhá­

zára P 310 Budapestre P16.
SZENTES—CSONGRÁD,

6.13 *1550 fil.lO L Szentse (Tak.) 6 7J5 21.07 
6.29 *1550 t21.30é. Ceongrád (M. k. az.) 17.05 20.51 

Menetjegy P —*80, menettérti (egy P 1*20 
* Csak hétkósnap. — f Csak vasárnap és ünnepnap.
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A fehér zsandár
Irta: Fejérváry József.

Ha valaki abban az időben utra- 
kc It egész bátran lehetett végrende­
letet. Neki sem volt mit eftestálni. Kü­
lönben is független, szinte szuverén űr­
nek érezte magát. Azzá tett a maga bi: 
rodalmában.

Másnap már a postakocsiban ült. 
S az öt ló. melyek a határt vitték vígan 
trappoltak a Nagyvárad felé vezető
utón. Azonban hol van még az a sok-
tornyu nagy város, talán egy napi já­
rás. Talán háromszor is kell váltani 
a lovakat. A postakocsiban való utazás 
nem volt valami nagy gyönyörűség. 
Műutat még nem vágtak'érre, csupán 
a feltöltött úttest" szabott irányt. Az 
első vonatnak smeit abban az időben 
kezdték lerakni.

A postakocsi Nagyváradon töltöt­
te az éjszakát. A királyhágó leié nem 
volt tanácsos nekivágni még nappal 
se nagyon, nemhogy az éjszakában, de 
kora hajnalon már minden utas ott ült 
a helyén. Egv idősebb házaspár Ko­
lozsvárról és egy középkorú férfi. Bá­
ró a Bánit nemzetségből. S azután né­
hány örmény kereskedő. Nagy kövér 
aranyláncok a mellükön és degesz tár­
cák a zsebükben. A bakon két zsandár 
ült szuronvos puskával a kocsis mellett, 
S "maga a kocsis is el volt látva pisz­
tollyal. Ugylátszik, hogy pénzértéket 
vittek Kolozsvár télé. Legalább is a je­
lekből azt vette ki Kovács Károly 
csendbiztos, mert az egyik utas, aki 
az ekonomulnak volt igazgatója, na­
gyon idegesen tekintgetett ki a he­
gyek leié. Itt már nem tapostak "sarat 
a lovak, sem jiort. S a nagy balár 
dörömbölve, de elég könnyen gör.iű.t 
az utón, amely felfelé Vezetett. Leg­
jobban mulattá ezt az emelkedést a 
rohanó patak, amely mellettük, de ve­
lük "szemben táncoltatta vizét a málló 
Imv’c-okon. Gyönyörű tavaszi nap oal- 
zsamos levegőt árasztott a hegyekről. 
Jámbor oláhok, mint szürke nedvék 
húzódtak meg az ut mellett ás amikor 
a kocsi"' ívt uk elhaladt, ai*tv.«.saa 
múltak á süvegükhöz. Azt -. V.k® vm 
ni az ember, hogy vizet se tudnának 
zavarni vagy hogy őszinte ez a tiszte­
letadás.

A határban lassan indult az ismer­
kedés, bár a sok zökkenő folytonosait 
kocogtatta össze az utasok tejét es a 
térdét. Kovács Károly legelőször a ko 
lozsván házaspárral elegyedett beszéd­
be. Azzal is csak úgy, hogy az asszony 
volt nagyon közlékeny és egy-kettőre 
elmondotta, hogy lányuknál járt Pes­
ten, aki ott van férjnél. Költséges az ut, 
de az ő anyai szíve már nem tudta) 
elviselni, hogy három év után ne lás­
sa a nagyobbik leányát. Van még egy 
másik is, aki bizonyosan nagyon türel­
metlenül várja már őket haza. Külön­
ben a földbirtokuk Kendilónán vanr 
de ők régóta Kolozsváron laknak az 
Unió uccában. Unió. Nagyon széjjl 
idők emléke. Tudta Kovács Károly, 
hogy miről nevezték el ezt a főutat. Ott 
mondották ki 48-baii Erdélynek Ma-
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